

# 碉堡“变身”小区儿童滑梯 赞

## 也有挡道碍事的,居民盼拆除

### 现场微调查

你能想象吗,小区里的儿童滑梯,竟然是经历枪林弹雨碉堡的华丽“变身”。昨天,记者带着好奇,对几处位于居民小区内的碉堡遗迹作了一番“微调查”,发现碉堡主要有三种方式“存世”。

#### 变废为宝

站在桃浦河上的怒江路桥上,可以看到怒江路601弄小区内有一个硕大的“树桩”。夕阳西下,“树桩”上聚着好几个孩子,正热闹地玩耍着。

绿树掩映下的“树桩”其实是一个巨大的水泥仿制品。高约3米的水泥“树皮”毛刺刺的,漆成灰褐色。再细看,这其实是一个漂亮的游乐设施——滑梯。有一道旋转扶梯围着“树桩”往上旋,走25级台阶,就到了“树桩”顶端。上面是一个五六平方米的圆形平台。至此,孩子们“兵分两路”,有两条滑道可供选择。滑道内侧是大理石材质,因为滑的人多了,加之时间久了,十分光滑。

这原来是一座碉堡吗?一点也看不出来。长征镇怒江第一居民委员会的居委干部告诉记者,小区是1989年左右兴建的,不久这个碉堡



“树桩”下的两道滑梯成了孩子们玩耍的乐园 陈浩 摄

就被设计成了儿童滑梯。“小孩子很喜欢在这里玩。”

居民点评:“变身”点子太好了,变“废”为宝。小区里少了一个粗糙的水泥堆,多了一座漂亮的儿童滑梯,而且特别结实,风吹雨打都不怕。

#### 原汁原味

同样在怒江路601弄小区,还有一道“隐蔽”的风景。在居民的指引下,记者在百米开外的小区西南一角,发现了另一座原汁原味的碉堡。

钢筋混凝土筑成的碉堡掩体上,

依稀可见当年枪林弹雨留下的痕迹。当年伸出机关枪和火炮的小窗已被水泥封死。碉堡顶部的平台也是圆形磨坊式样,高约2米。水泥平台上有4个比拳头略大的小洞,2个小洞已被落叶等杂物塞满,上面长出了草,透过另2个小洞,可以看到碉堡内部堆了些杂物。

碉堡一侧,有一个比圆柱形的碉堡主体略小,形似水池的水泥建筑,居民说这是进入碉堡的通道,现在已被硕大的水泥块封堵。

怒江第一居委会支部书记劳女士告诉记者,据说它是解放战争

时期留下来的。由于处于小区的偏僻角落,以前成了一些小青年幽会的场所,还有顽皮的孩子爬进碉堡,甚至在里面放火。为安全考虑,后来用水泥堵起来了。

居民点评:市区内遗留的碉堡已经不多,且多“面目全非”,如此原汁原味的碉堡建议可开辟成爱国主义教育基地。

#### 碍事挡道

杨浦区凤城三村内也有一座碉堡。这座碉堡约一人多高,上面是圆形磨坊式样,下面则是长条形,中部还“伸出”两块水泥。居民告诉记者,这座碉堡至少有60年了,早就失去了原来的作用,同时为了防止动物钻进钻出,洞口被水泥封了起来。

碉堡紧挨居民楼并延伸到公共通道,只留下不到两米的宽度供行人通行,机动车很难开过去。此外,居民说,由于碉堡在小区内的位置过于显眼,经常吸引不少小孩爬到碉堡上玩耍,很不安全。

据居委会工作人员介绍,这座碉堡可能建于抗日战争时期。凤城三村小区最早开建于上世纪50年代,其间改造过多次,因各种原因,都未拆除碉堡。

居民点评:既然早已失去作用,能否拆除,让利于小区居民? 本报记者 陈浩

## 突发新闻 新鲜感人 热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料: 02152928686 线索一旦采用即付酬金

## 男婴躺在婴儿车内父母赌气跑了

事发中山公园 上午母亲找到派出所欲领回孩子

本报讯(记者陈浩)昨天下午1时20分许,一名约3个月大的男婴被发现落在中山公园内“落单”。他的父母在哪里?近1个小时等待无果,民警只能将其带往派出所照看并送医院检查。今天上午,记者从警方微博获悉,男婴的母亲已主动找到派出所,承认因和孩子父亲吵架赌气将孩子弃之不管,现后悔想来领回。但警方表示,认领孩子必须完成一定手续。

昨天下午,有人在微博上发帖称,在中山公园,一名3个月大的男婴躺在婴儿车内,身边没有大人照顾,希望网友转发,家长速来认领。记者了解到,男婴最早被发现,是他的几声啼哭。但市民惊讶地发现,车旁大人竟不知所踪。民警和保安接报后立即将男婴看护起来,推至中山公园1号门卫室,并通过广播寻找其父母。谁料近1个小时过去,始终无人前来认领。见男婴啼哭不断,有热心市民冲了一瓶奶粉给他喝,男婴饱餐后甜甜地睡着了。

记者从上海警方的相关微博了解到,当地华阳派出所民警当机立断,决定临时做一回“奶爸”,将孩子抱回派出所照看,并将孩子送医院作全面检查。”

## 信号灯调试 徐家汇周边交通昨现拥堵

本报讯(实习生丁枫

记者 陈浩)只见黄灯闪,不见红绿灯亮。昨天中午12时许,徐家汇附近路段交通信号灯大面积故障,引发道路拥堵。记者从有关方面了解到,这是信号灯调试过程中的局部不稳定,交警部门调集力量指挥交通,约半小时后,信号灯和交通恢复正常。

读者小兰告诉记者,昨天中午,她和父母驾车经南丹东路,只见交通信号灯“只闪黄灯,红绿灯一直不亮,”由于信号灯异常,车辆乱作一团,渐渐波及附近路段,形成长长的车龙。她和父母一路驶来,看到南丹东路漕溪北路十字路口拥堵尤其严重,不少司机不断按喇叭也无济于事,交通水泄不通。

另据网友“高原”向新浪网上海滩微博反映,当时他乘坐出租车经过徐家汇附近,漕溪北路沿线自上海体育馆到徐家汇,所有红绿灯只有黄灯闪烁,反向则畅通。“后来我请司机转弯至南丹东路碰运气,没想到红绿灯同样如此,路堵得死死的。”网友告诉记者,据他观察,出现信号灯故障的至少有五六个百分点,其中南丹东路拥堵情况尤为严重,并向四周辐射。“交警部门反应迅速,已赶赴现场路口指挥交通,拥堵状况不久就得到了缓解,也未引发交通事故。”

记者从警方了解到,昨天徐家汇等地的交通信号灯进行调试,上述情况是调试过程中的短时“不稳定”。交警部门在事前已做好预案,迅速加派民警现场指挥交通,约半小时后,交通恢复正常。

### 轨交站内外行路难

## 地面湿滑 麻袋难消“肿”

日前,读者李先生向本报02152928686短信报料平台反映,轨交9号线七宝站的5号、6号通道内污水漫溢,地面湿滑,虽有麻袋铺在地上,但仍难消“水肿”。

日前,记者乘坐9号线到达七宝站。通向5号和6号出口的地下通道长约50米,比较宽敞,但通道内大理石地面上,一只只

麻袋接二连三铺在地面上。记者注意到,放置麻袋的地方,约有2个平方米地面积水较严重,麻袋已吸满水,周围地面湿漉漉的。在通道的一处拐角处,地面上还有一摊桌面大的积水,积水前的黄色警示牌写着“小心地滑”。像这样的积水处,通道内有五六个。

为何轨交站通道内会有如此

## 污水截路 通道成“水沟”

“这么艳阳高照的天,轨交站出入口的通道居然还被臭水塘围困。”昨天,网友“牧童晨曲”反映,轨交11号线遇积水拦路虎。

昨天下午,记者在位于铜川路曹杨路交界处的轨交11号线真如站1号出入口外看到,约3米宽的通道果然被一洼污水“截断”(见图 陈浩 摄)。水约有4厘米深,面积有两个多平方米,把路口淹得没有一点空隙。污水呈深绿色,臭气中还掺杂着海鲜的腥味。为了跨过这片污水池,有乘客在较浅处放了几块砖头,想“借

力”涉水跨越,无奈中间积水较深,无济于事。记者看到一名阿婆带着一个五六岁的小孩,借助路边工地围墙处堆着的几块砖头,小心翼翼地挪着脚步,然后纵身一跃跨了过去。可往1号出入口方向仅走了七八步,又一块长约2米宽1米的水洼拦住去路。

这些污水是从哪里来的?记者问了好几个人,方知原委。这条通往1号出入口的道路低于人行道地面,两边又是工地围墙,一遇下雨天,人行道的水就往此处低洼处流,形成大面积积水。但到了

多的积水?站内工作人员表示,积水主要从地表渗出。晴天积水还好些,只需在积水处放置警示牌,清洁人员会定时将积水擦去。若雨下个不停,积水就比较严重了。工作人员还表示,轨交公司已经修理过地面多次,地砖也换过好几回了,但还是未能彻底解决问题。

李先生呼吁,铺麻袋、放警示牌等是权宜之计,希望有关部门能采取措施,根治积水问题。 本报记者 陈浩 实习生 蔡辰思



晴天,积水有所退潮,但附近就是铜川路水产批发市场,一些人把从水产市场收来的装鱼虾海鲜的泡沫盒放在通道内,泡沫盒里的冰块化水,又汩汩不断流到地上,形成新的水洼。 本报记者 陈浩

## 窨井堵塞 污物“摊”路面

“我们小区门口和轨交站之间的两个窨井里一直泛出排泄物,脏臭不堪。”昨天,市民孙先生致电本报,反映在金宝大厦靠近轨交3号线东宝兴路出站口的两处窨井堵塞已有两个月之久,粪便外溢严重,居民苦不堪言。

昨天下午,记者来到位于宝山路623号的金宝大厦,小区门

口便是轨交3号线东宝兴路站。小区门口东侧10米左右,即是一个污水外溢的窨井。还未走近,已闻到阵阵恶臭。只见窨井盖破了一个洞,井盖盖满溢出的粪便和尿液。从小区门口向西20米左右,还有一个冒污物的窨井。孙先生说,污水外溢已有两个月,最近天气越来越热,粪便就这样“摊”

在路面上,实在是恶臭难闻。

记者致电上海地铁第三运营有限公司,工作人员表示,这两处窨井的确并不属于轨交站的管理范围,他们与市政部门沟通,市政部门表示他们也不知道窨井到底属于哪个部门管理。“考虑到天气日渐炎热,窨井污物外溢严重影响小区居民生活,我们地铁公司先‘代管’,派人查看情况,明后天派人解决问题。”工作人员说。 实习生 蔡辰思 本报记者 陈浩

## 手指伸进自动扶梯 男孩血管神经夹断

本报讯(记者王勤俭 房浩)昨晚8时许,一名小男孩在商场乘自动扶梯时,因好奇将手指放进夹缝处,造成血管神经夹断,被送医救治。

据了解,当时这名五六岁的小男孩跟随父母逛牡丹江路上的黄金广场,他们从2楼乘自动扶梯上3楼时,男孩好奇,蹲下身将右手手指伸进扶梯的缝隙处。未料,他的手指被夹住,疼得哇哇大哭,其父母见状也手足无措。广场工作人员闻讯后,立即关闭了扶梯电源,后在赶来的消防队员的帮助下,小男孩的手指才解脱出来,但已满手鲜血,立即被送往附近的第一人民医院宝山分院救治。

记者从医院了解到,小男孩右手手指血管神经被夹断,伤势不轻。

### 热线速递 >>>

#### 【洗衣机修不好】

昨晚10时:读者王先生来电反映,他家一台美的洗衣机排水管路漏水,致电厂家维修部,一名维修工上门修理了3次,但还是没有修好。 王勤俭 房浩 整理